

世界女排联赛

# 为北京“三大球”添热度



据新华社北京6月8日电 8日,为期5天的2025世界女排联赛(中国北京站)落下帷幕,中国、比利时、波兰、泰国、土耳其和法国队在国家体育馆为观众奉上了精彩对决。新组建的中国女排在主场充分展现了年轻队伍的活力,她们用一次次拼尽全力的攻防表现,以昂扬的女排精神,点燃赛场激情。

这是“双奥之城”北京继2008年奥运会后,首次承办国际排球赛事,也为北京“三大球”又添了“一把火”。今年5月,北京队时隔十年再度闯入中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛,虽然最终不敌广厦队,收获亚军,但依然为球迷们带来了惊喜。2025中国足球超级联赛开赛至今,老牌劲旅北京国安目前是16支中超参赛队伍中,唯一保持不败的球队,“新工体”主场氛围浓厚。

“世界女排联赛是今年北京精品赛事体系中的又一项重要国际赛事,该项赛事自创办以来,始终以扣人心弦的竞技对抗吸引球迷目光,如今也为‘双奥之城’注入了新活力。”北京市体育局一级巡视员范亚兵说,“每场比赛既有技战术的实力对抗,又有意志和信念的硬核比拼。女排健儿们用精彩表现激发球迷热情,推动排球运动不断迈向新高度。”

新奥运周期,中国队以全新阵容出战世界女排联赛(中国北京站),参赛名单中有超过一半的运动员是首次入选国家队。中国女排在本站的4场比赛中取得了2胜2负的成绩,特别是在最后一场对阵土耳其队的第三局比赛中,中国队以31:29逆转取胜,再一次诠释了顽强拼搏的女排精神。16岁的二传张籽萱在首场比赛就凭借稳定的发挥令人眼前一亮,替补登场的年轻接应唐欣、副攻王奥芋也发挥不俗,队长龚翔宇、副攻王媛媛等老将在场上努力帮助年轻人更好地适应大赛节奏。

## 2025印尼羽毛球公开赛: 国羽女双摘金、女单摘银

新华社雅加达6月8日电 2025年印度尼西亚羽毛球公开赛8日在雅加达落幕,中国队在本届赛事中收获一金一银。女双组合刘圣书/谭宁在当目的决赛中夺得冠军,女单选手王祉怡获得亚军。

女双决赛中,在首局以23:25失利后,国羽组合刘圣书/谭宁以21:12和21:19连扳两局,逆转击败马来西亚组合陈康乐/蒂娜,成功夺金。

“这一站场上有领先也有落后,两个

人敢去变,在关键分上能豁得出去打。”刘圣书在赛后表示。

女单决赛中,王祉怡迎来与韩国名将安洗莹的第16次交锋。她以21:13先下一局,但在随后的两局中以19:21和15:21遭对手逆转,最终获得银牌。

“我会通过这次比赛的收获,回去进行针对性训练,希望能在下一次的比赛中表现得更好。”王祉怡说。

记者 陶方伟

6月8日,中国女队球员吴梦洁(左)和王梦洁在比赛中救球。

当日,在北京举行的2025年世界女排联赛(中国北京站)小组赛中,中国队对阵土耳其队。

新华社记者 雷东 摄

原中国女排队长冯坤如今是泰国女排领队,她为同样处于新老交替阶段的泰国队带来了宝贵经验,不仅协助教练组开展训练工作,有时也会参与合练。

对于中国女排的全新阵容,冯坤对未来充满期待。她说:“现在的中国队与我曾经历的新阵容组队时很相似,如今的这支中国队更年轻,发展空间更大。年轻运动员入选国家队已经证明了她们的天赋和潜力,国际大赛的历练将帮助她们成长。但年轻队员难免出现状态的波动,需要教练团队和老队员共同营造包容的成长环境。”

今年8月底至9月初,女排世锦赛将在泰国举行。泰国驻华大使韩灿才在本次世界女排联赛期间也来到现场为泰国队加油。

“泰国队在比赛中展现出的拼搏精神让我感到非常骄傲,运动员们为国家争得了荣誉,领队冯坤的到来对于球队来说是一种激励。”韩灿才在接受记者采访时表示,“中国在筹办赛事活动方面总是做得很好,本次赛事也是如此。希望泰国也可以将今年的女排世锦赛办得同样出色。”

本次比赛场边也出现了法国篮球明星文班亚马的身影。法国女排球员恩迪亚耶在赛后表示:“有位在NBA(美职篮)表现如此突出的朋友(文班亚马)是非常酷的一件事。有家人和朋友到现场支持我的感觉真的很棒,这是我第一次到北京参赛,收获了非常难忘的经历。”

排球世界理事会成员费尔南多·利马在接受采访时说:“中国女排是一支传统强队,中国观众对排球热情高涨,世界女排联赛每年为高水平球队搭建了锻炼队伍、提升能力的平台,从而更好地备战奥运会和世锦赛。同时,我们也希望通过赛事的举办,让各支球队和球迷们更紧密地联系在一起。”记者 李春宇 王镜宇 王集昱

## 细水长流之下“村超”布局之中

新华社贵阳6月8日电 “村超”在干什么?它还红火么?近日,有网友产生了对贵州省黔东南州榕江县乡村足球赛“村超”的关切。

“村超”近来确实略显“沉静”,自“六一”儿童节过后并未安排正赛。跟很多地方一样,为给高考营造良好环境,当地也暂停了原本将于本周末继续举行的20强决赛阶段的比赛。

自2023年出圈以来,“村超”已稳步迈入第三年,年均进行1000多场贯穿全年的各类比赛。今年仅108支球队参与的预选赛就踢了260余场,持续三个月,带动了更多人参与足球、参与运动。

“村超”也继续扮演着地方经济发展引擎的角色,2023年吸引游客超760万人次,2024年超940万人次,2025年1月1日至5月5日超241万人次,同比增长11.77%,全年力争超1000万人次。

对比一些每年吸引八九百万人次游客的旅游景区,“村超”显著发挥着一个品牌旅游景点的效应,逐步建立起一种静水深流、细水长流的发展态势。

早在2023年,榕江就明白“月盈则亏,水满则溢”的道理,故而制定了“村超”“三步走”战略:第一步“榕江人自己玩”、第二步“吸引全国人民一起玩”和第三步“吸引全世界人民一起玩”,通过战略指引,实现创新发展。

根深才能叶茂,本固才能枝荣。

今年5月底,榕江更是推出县域首个系统性足球发展“十年规划”,明确构建“本地联赛—全国赛事—国际交流赛事”三级赛事矩阵,确立“村超”社会足球、“村超”校园足球和“逐梦”职业足球的“新三线”人民足球

体系,展现了全县坚持长期主义、深耕精耕足球的决心。

通过三级赛事矩阵,构建更趋规范、更成体系的本地赛事、全国赛事和国际交流赛事,高燃纯粹足球、群众足球和对外足球的“燎原之火”;通过“村超”品牌带动,强化“班超”引领,探索体教融合,助推全县青少年足球发展。

自2024年推出“班超”以来,截至今年5月中旬,榕江县60余所中小学校1489个班级开展2359场次“班超”比赛,累计覆盖2.66万人次。榕江将大力完善场地、机制、设施设备等,力争2026年参加“班超”的学生占全县学生总数的50%,2028年达70%,2030年达80%,从中发现可造之材,进而往职业方向培养。

小县城大格局,小足球大梦想。

榕江着眼长远、通过规划布局的深意,是要探索具有榕江特色的足球振兴发展新路径、新模式、新经验,将自身打造成国家重要的足球人才培养和输送基地,为中国足球发展贡献榕江力量。

两年来,经过“村超”“班超”“逐梦”赋能,榕江足球取得了全面发展:连续两届斩获贵州县域男足联赛总冠军;在2025年黔东南州校园足球三级联赛中,榕江代表队斩获10个组别中的5个冠军、2个亚军和1个季军,在两项赛事中均打破历史纪录。

站在新起点,开启新篇章。今年7月至8月,榕江将举办首届“村超”全国赛总决赛,以及首届“班超”全国赛等赛事……面向未来,绘制蓝图,一步一个脚印,“村超”正步履不停、勇毅前行。

新华社记者 罗羽



6月8日,上海队在成年集体3球2圈决赛中。最终,她们获得冠军。

当日,2025年全国艺术体操锦标赛暨第十五届全国运动会艺术体操资格赛成年集体3球2圈决赛在重庆市沙坪坝区举行。

新华社记者 黄伟 摄